

元旦热门旅游目的地 成都全国第四

2024年元旦假期，点燃了消费者的出游热情，也激发了旅游市场的活力。携程发布的《2024年元旦跨年旅游报告》显示，2024年元旦跨年热门旅游目的地的前20名为：北京、上海、广州、成都、杭州、南京、重庆、深圳、武汉、西安、长沙、天津、哈尔滨、郑州、济南、苏州、青岛、沈阳、合肥、昆明。

携程发布的《2024年元旦跨年旅游报告》显示，国内跨年旅游订单量同比增长168%，出境旅游订单量增长388%，在高端度假酒店、定制游等旅游消费方面，游客的人均花销均有不同程度上涨。该平台研究院认为，假日旅游度假依旧是居民的主要选择。作为2024年旅游消费的开端，元旦假期各地推出形式多样的跨年活动及促消费政策，持续带动旅游经济向好发展，为新一年的市场开了个好头。

交通方面，根据中国民航局消息，2024年元旦假期全国航班量预计达4.9万班，较2023年同期增长约85.5%。携程数据显示，元旦假期国内机票预订量环比上月增长44%。从机票价格来看，今年元旦假期预订量前100名的热门城市中，超过六成目的地的机票价格低于2023年元旦。

据了解，元旦假期，热门民航航线主要为珠三角、长三角及成渝城市群的核心城市之间。其中，深圳—重庆、杭州—成都、广州—重庆等航线预订量最高。热门火车线路为广深、京津等城市之间的往返为主。数据表明，重庆解放碑、成都天府双塔等商圈成为人们跨年的热门商圈。

成都元旦期间旅游经济需求旺盛。元旦假期成都整体旅游订单量同比增长64%；元旦假期成都市民最喜欢的旅游目的地有：重庆、西安、北京、上海、昆明；成都居民元旦出境游订单量同比增长361%，元旦出境游喜爱的目的地有：泰国、日本、新加坡、马来西亚。

成都日报锦观新闻记者 余力 刘鲁 杨富 文/图



形式多样的跨年活动，点燃消费者的出游热情

同步新闻

全省A级旅游景区实现门票收入8314.53万元

这个元旦假期，成都用“花式过新年”大招吸引游客。交子大道观赏天府双塔沉浸式主题灯光秀；万象城跨年音乐会，一起放飞气球；东安湖体育公园跨年演唱会；在西岭雪山日月坪迎接新年的第一缕阳光；走进成都市美术馆欣赏新年大展……昨日，记者从省文化和旅游厅获悉，元旦假期，全省纳入统计的832家A级旅游景区累计接待游客914.90万人次，实现门票收入8314.53万元。全省5A级旅游景区累计接待游客58.73万人次，实现门票收入2175.28万元。全省图书馆、文化馆、博物馆累计接待群众

195.74万人次。洛带古镇、三圣花乡、双流海滨城、街子古镇等景区接待游客均超过10万人次。当太阳从地平线升起，唤醒了沉睡一夜的世间万物，神圣美丽的晨曦，耀耀而夺目……昨日，不少市民和游客选择在西岭雪山日月坪度过新年第一天。冰雪温泉旅游成为元旦假期最大亮点。“此次我们全家人专程到西岭雪山来滑雪跨年，这里空气很好，接待条件也越来越好。”游客王思开心地告诉记者，他们在景区迎接新年的第一缕阳光，留住2024年美好的瞬间。多层次的冰雪产品，推动“冷资

源”变为“热经济”。温泉类景区中，花水湾温泉度假区接待游客1.68万人次。元旦假期，游客出行方式以中短途为主，多选择附近的开放式景区、古镇、博物馆等游玩，近郊休闲游、乡村体验游、家庭亲子游、文博游等占据主流。这个假期，作为一位研学游的领队，黄小捷很忙也很充实。她带着孩子和家人们逛遍川西古镇，通过研学这一新模式，打开了古镇新玩法，给游客带来了“到成都街头走一走”的独特体验。成都日报锦观新闻记者 王嘉

元旦假期成都服务零售日均消费规模全国第三 “欢迎光临”此起彼伏 “撮一顿”先排个队

新年首日，出去“撮一顿”成为许多消费者的共同选择。1月1日，记者走访发现，多家餐厅几乎座无虚席，更是不乏门前大排长龙的餐厅，一句句“欢迎光临，您几位？”在餐饮区此起彼伏……美团、大众点评数据显示，元旦假期，成都服务零售日均消费规模在全国各城市中排名第三，春熙路、万年场/万象城、华阳等热门商圈订单量排行较高。元旦假期，新年餐叠加味蕾游，餐饮消费迎来高峰。仅假期前两天，成都上线“跨年”主题团购套餐的餐饮门店数同比增长超240%，相关套餐订单量增长超840%。

在很多桌，珮姐老火锅、朱光玉、太二酸菜鱼等门店均需等位。美团、大众点评数据显示，元旦假期，成都服务零售日均消费规模在全国各城市中排名第三，春熙路、万年场/万象城、华阳等热门商圈订单量排行较高。元旦假期，新年餐叠加味蕾游，餐饮消费迎来高峰。仅假期前两天，成都上线“跨年”主题团购套餐的餐饮门店数同比增长超240%，相关套餐订单量增长超840%。

新年餐叠加味蕾游 餐饮消费迎高峰

想要窥探一个地区的经济活力与文化繁荣，“食”是切入点之一。记者浏览多个线上等位软件发现，即便是假期最后一日的晚间，仍旧有许多消费者在等待着享用美食。昨晚，临近20点，万象城润街的东记老火锅等位依旧

有很多桌，珮姐老火锅、朱光玉、太二酸菜鱼等门店均需等位。美团、大众点评数据显示，元旦假期，成都服务零售日均消费规模在全国各城市中排名第三，春熙路、万年场/万象城、华阳等热门商圈订单量排行较高。元旦假期，新年餐叠加味蕾游，餐饮消费迎来高峰。仅假期前两天，成都上线“跨年”主题团购套餐的餐饮门店数同比增长超240%，相关套餐订单量增长超840%。

是铆足劲儿，通过延长营业时间、丰富消费场景等多种方式，积极揽客，提升接待能力。成都某火锅店负责人李颖怡称：“我们把部分游客较多的门店营业时间延长到次日凌晨5点，增加了一些季节的限定菜品。”除餐饮消费外，轰趴、围炉煮茶、Livehouse、KTV等假期玩乐方式仍受年轻人追捧，各类订单同比增长225%。精心营造了冬日气氛的火锅店，也是元旦的热门消费场所。成都等地的部分海底捞门店在户外空间搭起“星空泡泡屋”，吃火锅赏冬景的体验给元旦聚餐带来了别样的氛围感。海底捞数据显示，截至2023年12月27日，全国海底捞12月31日跨年日的预订桌数已突破10万桌，这一数据大约是平日预订量的5倍以上。成都日报锦观新闻记者 孟浩

是铆足劲儿，通过延长营业时间、丰富消费场景等多种方式，积极揽客，提升接待能力。成都某火锅店负责人李颖怡称：“我们把部分游客较多的门店营业时间延长到次日凌晨5点，增加了一些季节的限定菜品。”除餐饮消费外，轰趴、围炉煮茶、Livehouse、KTV等假期玩乐方式仍受年轻人追捧，各类订单同比增长225%。精心营造了冬日气氛的火锅店，也是元旦的热门消费场所。成都等地的部分海底捞门店在户外空间搭起“星空泡泡屋”，吃火锅赏冬景的体验给元旦聚餐带来了别样的氛围感。海底捞数据显示，截至2023年12月27日，全国海底捞12月31日跨年日的预订桌数已突破10万桌，这一数据大约是平日预订量的5倍以上。成都日报锦观新闻记者 孟浩

成都多个重大项目冲刺节点——航空智能制造产业园A、B区完成主体验收



航空智能制造产业园A、B区装饰装修及安装工程已完工 受访单位供图

群的重要基础设施项目，主要建设内容包括新建航空智能制造产业标准厂房、配套综合用房及其他基础设施。产业园A区、B区总建筑面积分别为7.6万平方米、13.7万平方米。项目整体交付后，将作为航空整机系统配套产业厂房使用。

航空产业规模，强化航空特色，巩固和提升成都市航空产业发展优势和地位具有重要意义。”成都航空新城建设发展有限公司相关负责人表示。

“项目建成对进一步壮大青羊区作为成都航空航天企业主要聚集地的

速向上攀升，让项目建设进入“快速长高期”——这是记者在位于天府新区的中海天府中心项目看到的。中海天府中心项目位于天府新区天府总部商务区，是四川省重点项目。“项目集国际最高标准的甲级写字楼、商业（观光）、酒店于一体，主塔高489米，建成后将成为天府总部商务区的地标建筑，也是整个成都、四川乃至西南区域的地标建筑。目前，超塔地下结构已全面封顶，正在大面积开展地上主体结构施工。”项目建设单位中海集团成都超塔公司执行总经理张庆林介绍道。

在造楼机的助力下，主体大楼加

聚焦“七个更加突出” 拼经济搞建设

——五论深入学习贯彻市委十四届四次全会暨市委经济工作会议精神

□本报评论员 乘势而上开新局。市委十四届四次全会暨市委经济工作会议对2024年成都经济社会发展工作进行系统部署。全市上下要坚定信心、笃行实干，以更系统推动系统联动、以更高标准提升工作质效、以实作风抓好任务落实，确保城市发展行稳致远。

习近平总书记中央经济工作会议上的重要讲话，科学回答了我国经济形势怎么看、经济工作怎么干等系列重大问题，是我们做好今年和今后一个时期经济工作的基本指针和方向指引。省委经济工作会议深入贯彻中央经济工作会议精神，对今年全省经济工作进行了系统部署。

知之愈明，则行之愈笃。我们要深入学习领会，切实把思想和行动统一到中央和省委的科学判断、决策部署上来，坚定用以指导成都实践。要进一步坚定发展信心决心，强化责任担当，坚持把高质量发展作为新时代的硬道理，把推进中国式现代化作为最大的政治，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，全力以赴拼经济搞建设，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

要更加突出区域协同和对外开放、更高水平融入和服务新发展格局，

更加突出科技创新引领、更高水平建设现代化产业体系，更加突出扩大需求、更高水平推进消费投资良性循环，更加突出绿色化数字化、更高水平推进经济转型，更加突出激发活力、更高水平优化营商环境，更加突出可感可及、更高水平增进民生福祉，更加突出底线思维、更高水平推动安全与发展良性互动。

要充分运用国家重大战略叠加、重大项目布局、重大改革赋能等机遇，切实找准切入点和突破口，持续挖潜力拓优势，不断增强发展动能，巩固发展良好势头，加快打造带动西部高质量发展的重要增长极和新的动力源。

机遇挑战并存，信心赛过黄金。今年是中华人民共和国成立75周年，也是实施“十四五”规划的关键一年。让我们以跳起摸高的状态，把“勇挑重担、多作贡献”体现在坚决高于全国全省发展目标中，不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢做善为抓落实，聚焦“七个更加突出、更高水平”谋深谋细谋实，进一步强化责任担当、勇挑发展大梁，更好发挥全省“压舱石”“主引擎”作用，切实以实干实绩体现对“两个维护”的忠诚拥护、对“两个维护”的坚定践行。

元旦在岗，温暖在心——“蓉城掌灯人”：守护璀璨夜景 照靓城市的美好

1月1日凌晨5点，天府广场，距离2024年的第一场升旗仪式还有2小时。市照明监管服务中心工作人员易知波早已到岗，他要牵头对辖区的照明设施进行最后一次巡检，各种路灯、投影灯、装饰灯等都要摸排一遍，确保没有熄灭、闪烁等问题。“最近一个多月，我们一直在做各种检修、调试，全流程演练都搞了四遍，就是为了确保今天的万无一失。”易知波说。

从事照明监管服务工作，易知波和同事们被称为“蓉城掌灯人”，为守护美丽的城市夜景，元旦假期起早贪黑、坚守岗位，对他们来说就是常态，“工作肯定辛苦，但每当看到璀璨的灯光把城市照靓，内心就感到特别自豪，再辛苦也值得！”

凌晨5点，寒气逼人，易知波和28名同事坚守在各自的岗位上，对各点位照明设施进行巡检，“我们是通过‘微网实格’的方式，把点位落实到每个人身上，除了天府广场之外，周围的景观照明、路灯设施都有专人负责。”经过一个小时反复、细致地检查，确定各个点位设施都正常运行后，易知波转换工作场景，和同事一起参加升旗

仪式的灯光调度。天府广场升旗仪式的照明方案分为暖场、仪式、散场三个阶段。直到天亮，各种灯光相继关闭，易知波和同事的护航任务才算完成。短暂地休息后，他们还要回到各自的岗位上，继续做好“蓉城掌灯人”的工作。为提升日常照明质量、打造特色灯光氛围，市照明监管服务中心前期开展了大量检修、提升工作。“前些日子，每到晚上，你就能看到一些‘蓝背心’蹲在天府广场的路灯下面，这是我们的工作人员在测试照度。”易知波说，在经过大量的摸排、测试后，他们对天府广场的照明设施进行了替换，一些投光灯、埋地灯都换成了LED光源，不但照明效果提升了，而且用电功率还降低了20%左右。据了解，元旦期间，市城管委和维护单位预计出动人员130余人次、车辆45余台次。“一到灯火通明、阖家欢乐的日子，就是我们最忙的时候。尽管辛苦，但能看到夜幕下每一盏灯亮起来，对我来说就是最大的欣慰！”易知波说。成都日报锦观新闻记者 杨甦

2024年普通高考明日起补报名 3月开启体检工作

本报讯（成都日报锦观新闻记者 赵子君）四川省2024年普通高考报名时间截止后，经各地招考机构摸排，尚有部分在外省（区、市）就读但不符合就读地报名条件四川省籍考生需回川报名，省内也有个别考生由于各种原因错过高考报名。按照教育部和四川省有关规定，四川省教育考试院决定组织2024年普通高考补报名工作。

高考补报名分为网上报名、网上缴费和现场确认三个阶段，具体时间安排如下：网上报名为2024年1月3日9:00至5日17:00；网上缴费为2024年1月6日9:00至8日17:00；现场确认为2024年1月9日至11日，每日9:00至17:00。补报名对象为拟参加2024年普通高考的普通类（不含艺术类）、一类模式、体育类和对口类（不含文化艺术类）未报名考生。

报考体育类专业考试的考生，在完成文化考试网上报名和网上缴费后，还须于2024年1月12日9:00至13日17:00自行登录四川省教育考试院官方网站，按网站上的提示和要求完成体育类专业考试网上报名，未在规定时间内缴费的考生，其体育类专业考试补报名无效。

本次普通高考补报名工作结束后，拟报考2024年高职单招的考生应于2024年1月15日至22日，按规定参加高职单招报名，逾期不再组织高职单招补报名。

按照安排，所有考生均应参加身体健康状况检查（以下简称体检），考生须按要求如实填写本人的既往病史。体检工作安排在2024年3月1日至4月30日之间进行。

加力奋进再出发

紧接01版 练就抓落实的过硬本领，以事不避难、义不逃责、大胆地干、坚决地干，才能创造出经得起历史和人民检验的实绩。越是需要闯新路、开新局、谋创新的创造性事业，越要有勇于担当、本领高强、真刀真枪干的锐气。

新的一年，新农人将以更多知识技

术在田间逐梦，科学家将向“高精尖”领域发起更多挑战，工程师将创造更多跨越江海的奇迹，而我们每个普通人也将以梦为马，继续去热爱生活、去怒放生命、去憧憬远方……

再见，2023；你好，2024！站在新起点上，心里燃烧着希望，前进的道路将铺满阳光。把每一分努力汇聚成披荆斩棘、奋然而上的动力，共奔赴、共收获、共成长，一程接着一程干，在全面建设社会主义现代化的新征程上，我们将翻越更高的山峰、看到更美的风景。